



习近平致电祝贺 普拉博沃就任印尼总统

新华社北京10月20日电 10月20日,国家主席习近平致电普拉博沃·苏比延多,祝贺他就任印度尼西亚总统。习近平指出,中国和印度尼西亚是

传统友好邻邦。两国全面战略伙伴关系持续稳步提升,进入共建命运共同体新阶段。明年是中印尼建交75周年,将为推进双边合作提供新契机。我愿同普拉

博沃总统保持密切战略沟通,引领中印尼命运共同体建设不断迈上新台阶,书写发展中大国联合自强、团结协作、互利共赢的新篇章。

新华社记者 朱基钗 张研

这一次,在福建考察,习近平总书记提及一种精神:“敢为人先、爱拼会赢”;在安徽合肥,他引用了一句话:“人生能有几回搏”。

拼搏,是理解总书记闽皖之行中的一个关键词。考察的第一站是福建东山岛,东海与南海交汇处一座蝶形小岛。

漫长的海岸线上,迎风挺立的木麻黄垂着一串串墨绿色的针叶,仿佛诉说着山海间的蝶变。

“时隔23年再来,很是欣慰、很有感慨,东山岛发生了巨变。”15日下午,东山岛东南角的澳角村,习近平总书记沿着兴海大道步行远眺。

碧海潮起潮落,故地换了新颜。

“近的是虎屿,如猛虎伏地;远的是龙屿,似巨龙横卧。”村党委书记林华忠指向海面,向总书记介绍两座外形奇特的小岛。

海也者,能发人进取之雄心者也。出没风波里,拼搏海浪中,激发着人们龙精虎猛的意志、龙腾虎跃的干劲。东山,这个当年因海而困的风沙岛,早已成为向海而兴的生态岛。

从澳角村的兴海大道到渔港码头,民宿鳞次栉比,渔船桅杆林立。大海的臂弯里,微风吹来新鲜渔获的味道,巴浪鱼、兰花蟹、墨鱼、海带……以海为田,耕海牧渔。

码头边的海鲜市场,村民们高兴地向总书记讲述大海的馈赠。

“我在福建工作的时候,就感到我们的海岛都很有发展前途,当时提出要念‘山海经’,靠山吃山,靠海吃海。”总书记记忆及往事。

闽人常说“行船走马三分命”。踏浪而行,奔波而渔,曾经的渔村人用一叶扁舟承载生计。如今,从海洋捕捞、海水养殖、海产品加工,到海景民宿、海鲜电商,他们打拼出更加美好的幸福生活。

海风轻拂,阳光灿烂。临别之际,总书记鼓励乡亲们“做好‘海’的文章,在乡村振兴、共同富裕的道路上上一往无前”。

“蝶岛”在蝶变,鹭岛在腾飞。

厦门,习近平同志到福建工作的第一站,这里积淀了他宝贵的为政实践与思考,“我当时很兴奋地到厦门来啊,就是想尝试对改革的实践、对开放的实践”。

彼时的厦门,正处于发展的关键节点,正努力探索“把经济特区办得更快些更好些”的方法路径。

从厦门经济特区到厦门自贸片区,时光荏苒,时代新篇。16日上午,习近平总书记考察了厦门自贸片区,参观自贸试验区建设成果展。

展厅的背景墙,如海浪般起伏,恰似波澜壮阔的改革开放历程,从制度创新到高水平开放,串联起厦门自贸片区一个个敢为人先的成就和经验。

展台上,摆放着一本出版于1989年9月的《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》,主编正是习近平同志。

习近平总书记拿起书仔细阅读,当年筚路蓝缕的创业场景,如在眼前。“厦门自由港模式的基本构想”“厦门市的发展与对内对外辐射作用”“厦门市2000年科学技术发展战略”“厦门市城镇体系与生态环境问题”……30多年过去,这本发展战略蓝图,虽已纸页泛黄,依然闪烁着穿越时空的光芒。(转3版)

人生几回搏,爱拼才会赢

习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调 不断激发创新活力和内生动力 以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

新华社天津10月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出,建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来,国家级经济技术开发区坚持扩大开放,深化改革创新,艰苦奋斗、锐意进取,为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调,新时代新征程,国家级

经济技术开发区要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持党的全面领导,贯彻新发展理念,紧紧围绕推进中国式现代化,不断激发创新活力和内生动力,积极参与构建新发展格局,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵,进一步完善高水平对外开放体制机制;积极参与高质量共建“一带一路”,扩大国际合作,创新招商引资方式,助力打造“投资中国”品牌;巩固提升先进制造业产业基础,

推动产业高端化、绿色化、数字化,打造数字经济产业、未来产业,因地制宜发展新质生产力。

国家级经开区40周年座谈会20日在天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平总书记重要指示并讲话。何立峰指出,习近平总书记重要指示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻认识国家级经开区发展面临的新形

势,围绕中心服务大局,打造体制机制改革创新试验田,当好推进高水平对外开放的先行者,建设因地制宜发展新质生产力的示范区,争做区域开放和区域协调发展的推动者,成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军,努力开创经开区工作新局面。

商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部、天津、江苏、安徽、广西和部分地区级经开区负责同志作了发言。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

闽粤重点企业甘肃行招商推介会举行

胡昌升出席并致辞 庄国泰出席

本报兰州10月20日讯(新甘肃·甘肃日报记者张文博)跨越山海双向奔赴,南北同心彼此成就。今天下午,闽粤重点企业甘肃行招商推介会在兰州举行。省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席并致辞。省政协主席庄国泰出席。

胡昌升代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向各位企业家和各位嘉宾的到来表示热烈欢迎。他说,长期以来,广大闽商和粤商积极投身甘肃发展的火热实践,持续深化与甘肃的全方位合作,在甘投资实施了一大批重点项目,为甘肃高质量发展注入了强劲动能、作出了重要贡

献。党的十八大以来,习近平总书记反复重申“两个毫不动摇”和“三个没有变”。前不久,习近平总书记视察甘肃时指出,要切实落实党中央关于鼓励和支持非公有制经济发展的各项政策举措,充分激发各类经营主体积极性。我们将牢记习近平总书记嘱托,大力营造重商兴商、亲商爱商、护商安商、利商富商的浓厚氛围,用心用情护航企业放心投资、安心经营、舒心地发展。始终坚持以产业为要,打造以“14+1”为主导的现代化产业体系,精心培育“六大未来产业”,为广大企业提供广阔的投资空间;始终坚持以项目为王,积

极承接东中部产业转移,深入实施“引大引强引头部”行动,让各类招商引资项目在陇原大地遍地开花;始终坚持以企业为宝,不断创新完善主体引育、科技创新、数字赋能、融资增信、要素保障等硬核举措,毫不动摇支持企业发展、促进企业集聚;始终坚持以环境为本,深入开展“优化营商环境提质增质年”行动,全面落实“包抓联”“六必访”服务企业制度,全力打造市场化、法治化、国际化营商环境。期待各位企业家、各位嘉宾在陇原这片投资蓝海施展抱负,开启创业兴业的壮丽征程,与我们携手开创互惠互利、共赢多赢的美好

明天。

省委常委、副省长张锦刚主持推介会。省委常委、省委秘书长张伟出席。

推介会上,兰州市、张掖市、武威市、定西市主要负责同志先后进行了重点产业及项目推介。宁德时代新能源科技股份有限公司储能事业部华西区总经理梁杰、大湾区进出口商业总会副会长赵华中发言。

推介会现场进行了项目签约,共签约项目金额407亿元,涉及新能源、新材料、装备制造、电子信息、文化旅游、现代农业、中医药等领域。

胡昌升与知名闽商粤商代表会谈

庄国泰参加

本报兰州10月20日讯(新甘肃·甘肃日报记者张文博)省委书记、省人大常委会主任胡昌升今天在兰州与出席闽粤重点企业甘肃行招商推介会的知名闽商粤商代表举行会谈。省政协主席庄国泰参加。

胡昌升代表省委、省人大常委会、省政府、省政协对各位企业家的到来表示欢迎,对大家长期以来给予甘肃发展的大力支持表示感谢。他说,广大闽商和粤商青睐甘肃、看好甘肃、投资甘肃,积极参加我省举办的重大节会和招商推介活动,一大批知名企业纷纷到甘肃投资兴业,一大批优质项目在甘肃落地实施,为甘肃高质量发展注入强劲动能。

胡昌升简要介绍了甘肃省情和经济社会发展情况。他说,甘肃历史文化

悠久厚重、资源禀赋得天独厚、产业体系相对完备,近年来对外开放力度不断加大,发展势头强劲有力,是一片投资兴业的沃土。当前,全省上下正在深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,以更大勇气和决心深化改革、扩大开放,积极融入全国统一大市场建设,鼓励和支持非公有制经济发展,充分激发各类经营主体积极性。我们将着力打造稳定透明的制度环境、公平竞争的市场环境、惠企利企的政策环境、保障有力的要素环境、链条完整的产业环境,主动承接东中部产业转移,深入开展“引大引强引头部”行动,加大引进高技术、高成长性、高附加值企业。热切期待广大企业家朋友走进甘肃、深耕甘肃,进一步加大在甘业务布局和投资力度,在开

放合作中成就彼此、赢得未来。

厦门建发集团有限公司、厦门国贸控股集团有限公司、厦门象屿股份有限公司、胜宏科技(惠州)股份有限公司、惠州市工商联、广州市瑞民医药科技有限公司、厦门弘信电子科技集团股份有限公司、香港福昌企业(集团)有限公司、宁德时代新能源科技股份有限公司、中兴通讯股份有限公司、大湾区进出口商业总会、福建省沃晟电力建设有限公司等负责同志先后介绍了企业在甘投资发展情况,表达了进一步加强合作的强烈愿望,表示企业将紧紧抓住甘肃发展重大机遇,进一步深化交流合作,扩大产业投资布局,为甘肃高质量发展和现代化建设贡献力量。

张锦刚、张伟参加。

任振鹤主持召开十四届省政府第63次常务会议 研究分析前三季度经济运行形势

本报兰州10月20日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省长任振鹤今天主持召开十四届省政府第63次常务会议,深入学习习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,分析前三季度经济运行形势,安排部署进一步做好习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神的落实工作及统计工作、推进数字经济高质量发展等工作。

会议指出,前三季度,全省经济运行呈现逆势而上、向上向好、量质齐升

的积极态势,拉出了一条经济运行的“上扬曲线”,为完成全年目标任务奠定了更为坚实的基础。各级各部门要坚定信心、乘势而上,持续保持加压压力、奋力争先的冲劲,抢抓机遇、靶向发力,针对短板精准施策,倒排进度攻坚突破,切实把一揽子增量政策红利转化为经济稳增长的动力,打好今年任务收官战,谋好明年发展开局篇,力争在赶超并进、跨越发展上取得更多突破、实现更大进步。要全力保目标,紧紧扭住四季度攻坚关键期,分析

存量、变量、增量,拿出实招、硬招、新招,交好答卷、兑现承诺。要全力抓项目,用足剩余有效施工工期,开工项目抓推进,前期项目抓开工、竣工项目抓投运,形成更多实物工作量。要全力稳工业,加强重点工业企业生产调度,真招实招为中小企业纾困解难,加快新能源产业发展和制造业转型升级。要全力促消费,加快推动消费品以旧换新和重点领域消费扩容升级,组织开展形式多样的促消费活动,促进服务消费稳定增长。(转2版)

携手开创美好未来

——闽粤重点企业甘肃行招商推介会侧记

新甘肃·甘肃日报记者 范海瑞

金秋时节,陇原大地,流光溢彩,如诗如画。

10月20日,闽粤重点企业甘肃行招商推介会在兰州举行。来自闽粤大地的客商云集金城,共同见证丰收的累累硕果,一起奔赴更加美好的明天。

福建是改革开放先行省份,是民营经济发达的经济强省。广东是我国改

革开放的前沿省份,也是全国第一经济大省。

面对勇立潮头、敢为人先、爱拼会赢的闽粤客商,推介会上,兰州市、张掖市、武威市、定西市纷纷亮出最有优势的商家家底,拿出诚意满满的务实举措,和远方的客人一起共享发展机遇,共绘美好家园。

青睞甘肃、看好甘肃,推介会现场,远道而来的闽商、粤商与甘肃各市州签

约投资项目88个,签约金额407亿元。一大批优质项目的投资落地,为甘肃高质量发展注入了强劲动力。

“甘肃是一片充满朝气的发

宝地”

“兰州虽与闽粤两地相隔千里,但交流交往密切,八万闽商粤商把兰州作为第二故乡,以‘敢为人先、爱拼会赢’的精神,(转2版)



近日,农机手在民乐县的甘肃滨河集团红高粱种植基地收割有机红高粱。

新甘肃·甘肃日报通讯员 王将